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45. Calcula el dominio de las siguientes funciones.

x+1
G

BT

b)

x=3
@ 0= X2

a) X +x=02x=0=0(1)

b) Zfzxzn:xsgzD(ﬂ

o x-

=03 x=22D(f)=

x+3 (a-3]o
@ X320 D(1)=(<= 32 w)

€) x+x?-6x 203 -1202 D(f) = (3-1) U (-10)u(2.+2)

0 xP-20-8>0 D(f) = (~=,-2) u(4,+)

0 x-1=02x=1=D()=R-{1)

h) senx=0=x=knkeZ=D(f)=R-{kn/keZ}
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5. Se considerala funcién fix) = 2x° - 21x° + 60x - 32.
a) Halla sus méximos y minimos,
b) Determina sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.

) Estudiamos en qué puntos se anula la defivada f'(x) = 6x° ~ 42X +60 = 0= x =2, =5

- 2 5 o
) B - -
1) 7 N 7

Lafuncion tiene un méximo relativo en (2, 20) y un minimo relativo en (5, -7)
b) La funcion es creclente en (~» 2)u (5,+) y decrece en (2, 5)
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58. *Dada la funcion f(x) = x* -3x* ~9x -5

a) Traza su gréfica estudiando previamente el crecimiento y Ia existencia de extremos relativos.
b} ¢Hay puntos de corte con Ios ejes de coordenadas?

a) Estudiamos en qué puntos se anula la derivada (x) =3x ~6x~9.=0= x=-1x=3

- B} 3 i
- -

(x)
70 7 M 7

La funcién tiene un méximo relativo en A(-1, 0) y un minimo relativo en B(3,
(=,~1)u(3, )y decreciente en (-1, 3)

32) y es creciente en

b) Eje X £(x)=x*-3x*~9x-5=0= x=-1x=5= A(~10),8(5,0)
Eje V- C(0/(0)=(0-5)
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59. Dada lafuncion f(x) = x*+ 4x* -2x% ~12x+9

) Traza su grdfica setudiando proviaments sus puntos da corto con I35 sjos, Su signo, ol crecminto y Ia
existencia de extremos relatvas.

b) ;Ctaintos puntcs e infexin tene Ia funcion?

@) EeX f(x)=x'+40-20~12x:9202

1= A(-30).8(10)

Sje - C(0£(0) =
oy 1 =
e T - - | -
sl fes positiva en su dominio
0 =400 £ 126 4612202 x= 3%
- -3 - 1 =
) - = - T
1(x) N 7 N 7

Asl, £(x) crece en (31 ui1+x), decrece en (~o-3)u(-11), (~116)es el
méimo reletivoy (10) y (-3,0) on los minimos relativos.

f

b) Punios de inflexiony concavidad

=12t 2ax 4=02 020 40 2B
3 3
punios de nfleién
0 2B, 25 o
3 3
o g - v

[iEd) Y ~ v
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60.

Dax

a)
b)
)

)

b)

o

ta funcién 7(x) = X

Calcula el dominio y asintotas.
Determina sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.
Haz su representacion gréfica aproximada.

Dominio: D(f) =R~{-1)

—mox=-1

Asintotas verticales: lim ()= tm_ = =1 e seo, i 100 = tim 2
10 i e G 100 e

Asinttas horzontales: I £ = lm X1 im 1G0= lm X =1y =1

Como (x)=—1— > 0= es creciente en su dominio. i

(x=1)
Con los datos anteriores esbozamos la gréfica:
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61

x°

Esudiay rpresenta la funcion 1(x) =,
x-

1.2 Dominio: x-

=0 x=22D(1)=

42 Puntos de corte con los efes: Eje X:

52 Asintotas verticales: m 7 (x) ot 1) = tim 4 a2
s [l S et e}
Asintotas horizontales: im 7(x)= lm —* =1 im (x) im 12y=1
s e g e e )
- 0 2 o
x) - v =
) M 7 ~

Lafuncion es decreciente en (~=,0) (2. +)y creciente en
7.2 Puntos de inflexion y concavidad: 1”(x)

= B}

La funcién es concava hacia abajo en (- w,~1) y concava hacia arriba en (~12)u(2.+x)
-1 esun punto de infexion

El punto A(-1, f-1)
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8. Halla las asintotas verticales, horizontales u oblicuas, de las siguientes funciones y Gsalas para trazar
‘aproximadamente sus ramas infinitas.

R — b 1022541

Tt X

-6 (xea)(x-4)
JJm_1(x)= m_ x‘ R RNy
(x=4)(x—4)

i 100= i e )

La funcion tiene una discontinuidad evitable.

im £(x) = lim 16 =, puede asegurarse que

A0 s

horizontal de f(x) en

Asintotas oblicuas: Notiene por ser funcion racionaly tener asintotas horizontales.
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b) Asintotas vertcales: La funcion presenta un tinico punto e discontinuidad: x =1

204113 204113
m ()= im 2 -[F]--w ¥ im0 = Jm 2 .{n__}.mweansenumsewu(x; tiene

una asintota vertical en x =1
Asintotas horizontales: no tiene, ya que el grado del numerador es superior al del denominador

m=im 1) \.m[z"z" ] 201y

L)
[zx 1 y] |\m[2"“‘]-z

X1 pd

Asintotas oblicuas:

= im (1(x)-mx) = m

Asi, 1a ecuacion de la asintota es y = 2x+2
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©) Asintotas verticales:

i f(x)= im
Pl Al b T

P T ]

lm_7(x)= im ——1 [L} -

0= =[] 0= e[

Asintotas horizontales: i f (x)

0y M= o

Asintotas oblicuas: No tiene por ser funcion racionaly tener asintotas horizontales.
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o

Determina las asintotas de las funciones:

£+ -3x z

a) r0=X} b) 100=4x
X-3x+2

o roo-Lbl
x-2

a) Asintotas verticales: La funcion presenta dos puntos de discontinuidades: x =1y x =2

L P2 x(xe(xed) | x(xe3) TV
= Iy I ) ) T g
[T ali?
= 4203 xxNxsd) L x(xsd) e T
et At R oaxe2 et (-N)(x-2) xt (x-2) [ X
La funcién tiene na discontinuidad eviable en x = 1.

0= \.mms[w
MRS o

7(x) tiene una asintota verical en x =2

} ; tm £(x) = tim X

<26 -3x [m
3 C-3x+2

f] ——

Asintotas horizontales: no tiene, ya que el grado del numerador es superior al del denominador

e g e (2
Asintotas oblicuas: x s i
X+ -3x

e 0= (S22

b)

Asintotas verticales: No tiene porque el dominio de Ia funcién son todos los nimeros reales.

Asintotas horizontales: no tiene, ya que lim f(x)= im f(x) =

Asintotas oblicuas: m

= im (f(x)=mx) = im Nﬁn x)= im 7X‘—3—-u
A i o

Asi,larecta y = x es asintota oblicua de f en + y, al ser par, y =-X seré su asintota oblicua en —o
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12. Estudia los intervalos de crecimiento y los extremos relativos de las funciones siguientes y esboza su
grafica.

0 (x)=2-6x+9x+2

a) F00=3¢-5x

) Calculamos los puntos que anulan 1 ()=

- 5 -
T(x) = = + =
7(x) 7 N 7 N

i, (1) cracs o 3} (03)  docroce en (~5.0)o(B.v2). (3.5 y (5.3 som miumos

relativos y (0,0) es un minimo relatvo.

b Caloamos o o us a1 7(6) =34 -14x 160 x=2.x-&
&
- 2 3 -
) + - +

1) 7 S

. gy 8 ) ‘e
A, crece en (<0,2) {3, |, dectece en | 27|, (2.1 es el méximo relativoy| 3.~ | minimo reativo.
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) Calculamos los puntos que anulan f

= 1

U0 =30 12+

rx) +

(x) 7

N

d) Calculamos los puntos que anulan f

Asi, £(x) crece en (1) (3, +2), decrece en (13), (16)

U0 =15x¢ 152 =

[

02 x=-tx=0x=1

s ¢l mdximo relativoy (3,.2) el minimo relativo.

r(x)

N+

f(x)

N

N

N+

Asl, 1(x) crece en (<o,1)(1+), decrece en (~11), presenta un méximo relatvo en (12) y un minimo

relativo en (1-2).




